

## LA UNION DE LAS DERECHAS

Uno de nuestros defectos más capitales es la impaciencia. Nos consumimos en impaciencia. Quisiéramos ver realizadas todas nuestras aspiraciones, nuestro ideal político y social, o sea cada cual se forja en cada momento, deprisa, sin pérdida de minuto, sin contar para nada con las dificultades que la realidad presenta o creamos nosotros mismos con nuestra conducta precipitada, o nuestras exigencias irrealizables por un sinnúmero de causas que no es posible apartar con la rapidez y demencia deseada.

Como norma de conducta ciudadana razonable y ejemplar, deberíamos siempre abrir en nuestro espíritu un crédito de confianza a todos los hombres del campo derechista, sin distinción de maticos o tendencias, puesto que en lo fundamental y sustantivo están conformes—, que noblemente y con gran celo trabajan y se preocupan porque los principios básicos de una organización social justa y acomodada a las necesidades de los tiempos presentes, prevalezcan y triunfen para bien de todos.

Si todos tuviéramos esta disposición de ánimo, no hay duda que se conseguirían muchas más cosas y mayores avances en aquello en que, por estar conformes, no hay motivo para acentuar disputas estériles y dañosas.

La división en las derechas ha respondido muchas veces a afanes proselitistas mal entendidos y peor aprovechados que a honradas cuestiones diferenciales en el ideal. Pero el daño es enorme, y la responsabilidad mayor cuando se producen esos desgarramientos en el organismo sano y robusto de los miembros que estaban perfecta y solidamente unidos y sin grave motivo rompen la coordinación existente, pues cuando ocurre lo primero que es necesario arreglar es el estrago producido, restañar hechas para recomponer lo destruido con pérdida de tiempo y energías que hubiera sido mejor emplear en cosas más altas y necesarias.

Esto es lo que se pretende ahora, reconstruir lo que en malhora se disgregó y se desahizó, defraudando las esperanzas de la opinión que tan compactamente se manifestó en los comicios para un objetivo determinado, no obstante haberse realizado en parte y hallarse en vías de cumplirse lo que falta, como la modificación de la ley de Reforma agraria y de la Constitución que, por tener que ajustarse a sus preceptos, no era posible intentarlo antes del plazo señalado por la misma para la reforma.

La unión es necesaria y urgente, más que para fines electorales, con serio mucho en las circunstancias actuales en que es preciso dar la batalla decisiva al enemigo común que quiere fortalecerse con miras a la revolución, para la consecución de un programa de justicia social que desarticule todos los núcleos de rebeldía que subsisten y pugnan por rehacerse de nuevo. Lo primero justicia social, que es plena satisfacción de cuerpo y de alma; lo demás vendrá por añadidura. Una conciliación en este punto, sería el más poderoso aglutinante para esa unión de derechas que desde hace unos días se pide en la Prensa y hace objeto de preferente atención en los actos públicos que se vienen realizando por significados elementos derechistas, además de servir para allanar el camino a esas uniones electorales que insistentemente se piden y se desean con agrado de todos.

## A los padres de Familia GOBIERNO CIVIL Católicos

Organizados unos ejercicios espirituales por la Acción Católica, y siendo nosotros una rama adherida, como dijo su presidente don Angel Herrera en su discurso de clausura en la Asamblea de Covadonga, no tenemos más remedio que apoyarlos con nuestra colaboración, para conseguir que en estos ejercicios en retro se saque el máximo fruto tanto en cantidad como en calidad.

El espíritu que quiere dársele a estos ejercicios, cual es el de formar "buenos propagandistas" para que en su acción ulterior irradian con su conducta ejemplar, su fervor y su palabra los beneficios de la doctrina católica, encaja de lleno en los fines de nuestra Asociación, pues teniendo por obligación divina y humana los padres de familia la educación católica de sus hijos, ningún campo mejor para la propagación que el seno de esa familia.

Os parece poco importante ser propagandistas en vuestra propia casa? Ya tenemos bastante en esto lo sabemos hacer bien. Lograremos que los hogares futuros, que nacen con los actuales y luego se multiplican y difunden, tengan como norma y ejemplo aquellas enseñanzas que nosotros les dimos y habremos cumplido con el más sagrado deber del padre, del que Dios nos habrá de pedir estrecha cuenta, por que es el fin principal para el que Nuestro Señor instituyó el matrimonio.

Por todo lo cual, creemos que debiendo la buena disposición de nuestros ahijados, hagan un sacrificio o sacrificio en estos Carnavales en que tanto se ofende al Señor y dejan sus ocupaciones para atender por unos días al problema más fundamental que es el de salvar nuestra alma y la de nuestros semejantes, pues ejercidos después de hacer los ejercicios habréis de experimentar una satisfacción tan honda como no os habrá causado ni os causará cosa alguna de lo que pueda presentaros el mundo.

Todos aquellos ahijados que deseen asistir a estos actos, deben comunicarlo al domicilio del Presidente de la Federación

De una suscripción.—El alcalde de Villacideres remite la cantidad de 73 pesetas con 60 céntimos, recaudada en aquel pueblo para los familiares de los guardias civiles de esta provincia muertos con ocasión de los sucesos revolucionarios del pasado octubre.

El gobernador ha enviado dicha suma a la Comandancia de la Guardia civil y agradece al pueblo citado su aportación a tal fin benéfico.

La visita a Hérmedes.—Ayer visitó la villa de Hérmedes de Cerrato nuestra primera autoridad.

Fue recibida por las locales y vecindario en masa.

El señor Maesso estuvo en el Ayuntamiento, viendo después las escuelas.

También visitó la iglesia parroquial, admirando las bellezas artísticas de ese monumento.

El paro obrero en Carrión.—El señor Maesso ha salido a primera hora de la tarde para Carrión de los Condes.

Ayer estuvo en esta capital el alcalde de aquella ciudad, informando al gobernador sobre el problema de la crisis de trabajo.

Don Victoriano Maesso celebró una conferencia telefónica con el ingeniero jefe de la Com. federación del Duero, interesándole la apertura de obras en el término de Carrión.

Es muy probable que dentro de breves días se coloquen bastantes obreros de aquella ciudad.

Homaje a la Guardia civil.—El alcalde de Amusco, al frente de una comisión, visitó al gobernador, invitándole al homenaje a la Guardia civil, que se celebrará el lunes.

## CINEMA ESPAÑA

Gran sesión de Cine todos los días, de cinco a diez noche. Patio, 0,60; palco, 0,50. Sistema de sonido Klangfilms

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia

C. de PP. de Familia, don Tomás Alonso, calle de Alcalá Zamora 2.

La Federación Católica de Padres de Familia

## Con extraordinaria animación se celebró el domingo la I Asamblea Diocesana de las Juventudes Católicas Palentinas

### Asistieron representantes de más de treinta pueblos.—Muchos jóvenes tuvieron que recorrer a pie distancias de quince kilómetros. — En el acto de clausura se tributó un homenaje a los mineros de Orbó

Ayer dimos cuenta a nuestros lectores de los actos de piedad con que las Juventudes Católicas celebraron la fiesta del Papa. Completamos hoy la información con la reseña de la I Asamblea diocesana, que también celebraron.

Las representaciones. A pesar de la premura de tiempo con que la Asamblea estaba organizada, acudieron a la misma representantes de todos los Centros de la provincia y diócesis, excepción hecha de algunos que justificaron la imposibilidad de hacerlo.

Es tanto más de destacar el éxito obtenido, cuanto que para muchos supuso un enorme sacrificio. Como que a por ser día festivo no corrían los "autos" de líneas, hubo necesidad bien de alquilar "autos" especiales, como los de Villarramiel y pueblos comarcanos, o utilizar los trenes, para lo cual tuvieron que recorrer a pie grandes distancias. Los de Melgar de Yuso, los 15 kilómetros que los separa de Frómista; los de Cevico la Torre, los doce que los separa de la estación más próxima; Hontoria de Cerrato, de donde vino una nutrida representación, y así muchos pueblos: Mazuecos, Boadilla, etc.

Merecen párrafo especial los de Quintanilla y Peñafiel, que a pesar de la distancia lograron estar aquí a la hora de la Comunión. Los de Pedraza hicieron el viaje en bicicleta, y el resto utilizó los trenes tranvías que llegan en las primeras horas de la mañana.

En la estación y a las llegadas eran esperados por el presidente de las Juventudes y una comisión de las de la capital, que les facilitaban toda clase de asistencia.

Tuvieron representación en la Asamblea los siguientes, a más de todos los Centros de la capital: Pedraza, Fuentes de Nava, Villarramiel, Autillo, Franchilla, Mazariegos, Castromorcho, Medina de Rioseco (Valladolid), Quintanilla (idem), Peñafiel (idem), Hontoria de Cerrato, Orbó (minas de Barruelo), Astudillo, Aguilar de Campoo, Maçilla, Riveros de la Cueva, Calzada de los Molinos, Herrera de Pisuerga, Alar del Rey, Osorno, Piña de Campos, Melgar de Yuso, Boadilla del Camino, Becerril, Villalobón, Cevico de la Torre y algunos más que, por no tener credencial y venir sólo a recibir orientaciones, no es posible recordar.

### La Asamblea.

Tiene lugar en el Salón de Estudios grande del Centro P. de San Isidoro. En las primeras mesas se sientan los delegados de Centros; inmediatamente detrás lo hacen los pertenecientes a pueblos donde la J. C. no está organizada, y en último término el resto de los jóvenes que vienen con las representaciones acreditadas.

En la mesa de la Asamblea toma asiento el delegado del Consejo Central de Juventudes, Manuel Martínez Pereiro, el presidente de la U. D. de Palencia, Antonio Salvador, y el conserje de la misma, muy ilustrado señor don Paulino Gallardo.

En esta mesa se encuentran un gran crucifijo, y junto a ella la mesa del secretario de la Asamblea, don Angel Miguel Conde, del Centro de Santa Marina, de la capital.

En la mesa de ponentes, lo hacen los señores José F. Ventura, del Centro de San Lázaro; Luis Velázquez, del de San Miguel y Rufino Cebrían, del de San Antolín, todos de la capital. En esta mesa toma asiento el representante de la autoridad.

Discurso de apertura. El presidente de las Juventudes palentinas pronuncia breves palabras de saludo, después que son rezadas las preeces de rigor.

No se precisa saludo. Nos conocemos todos, dice, y nuestros corazones laten a un mismo sentir, en un mismo querer, en un mismo pensar. Señala la importancia del acto que va a celebrarse. Ponemos la primera piedra de un edificio que por ser obra de Dios habrá de ser milenario y en los años venideros nuestras generaciones futuras habrán de tributarnos el homenaje de admiración y respeto que merecen siempre los que empiezan pesando en lo porvenir.

Lo mejor que podemos hacer, en obsequio de ellas, es hacer una labor eficaz, que efectivamente tengan que agradecer algo a esta primera Asamblea

y que nosotros merezcamos el honor de legar a nuestros sucesores una obra en marcha con espíritu bastante para que se perpetúe con la misma Iglesia, a cuya actividad apostólica nos incorporamos por medio de la A. C., de la cual formamos parte.

El representante del Consejo Central recoge el saludo del señor Salvador, y a su vez hace presente para los palentinos el de todos los jóvenes de España, a quienes representa el Consejo Central, en cuya representación viene.

### Primera ponencia.

Es el Reglamento de la Unión Diocesana, y la defiende su autor, José F. Ventura. Razona las Bases en que funda el articulado, y se pasa a la discusión de éste. La Asociación de la Inmaculada de Palencia presenta una enmienda que motivaba el que la Mesa, de acuerdo con el ponente, redacta de nuevo el artículo 16, que quedó aprobado.

Villarramiel tiene presentado un proyecto sobre Asambleas, que es discutido junto con el título referente a Asambleas. La Mesa y el ponente aceptan el fundamental del proyecto y es aprobado, acordándose que la primera Asamblea comarcal se celebre en Villarramiel.

Intervienen Orbó y Villarramiel sobre la Junta de Unión Diocesana, y se formula nueva redacción en sentido de que ésta queda constituida por una Junta ejecutiva y un Pleno.

Tas de otras intervenciones, se aprueba por aclamación el Reglamento. La Mesa felicita al ponente por su brillante trabajo y la Asamblea le tributa una buena ovación.

### Segunda ponencia.

Se refiere al régimen económico. Es ponente el señor Velázquez, del Centro de San Miguel, de la capital.

Desde el primer momento se entabla un animado debate. Intervienen los representantes de Centro de San Antolín (capital), Villarramiel, Peñafiel, Osorno y otros, y es de destacar una brillante arenga del minero de Orbó, que arranca aplausos caurosos.

Como el problema seguirá motivando constantes intervenciones, la presidencia aclara que el problema no es sólo material, es problema de espíritu: es cuestión de querer. Los que piensan que por aumentar un penique la cuota se darán de baja los socios, piensan mal, porque si esto es verdad no hay Centros.

El representante de la A. de la Inmaculada de Palencia retira una enmienda después de una aclaración que le hace la Mesa.

Queda aprobada la ponencia.

### Tercera ponencia.

Es la correspondiente al plan de actuación, y está encargado de mantenerla el representante del Centro de San Antolín (capital), señor Cebrían.

Como quiera que los Centros realizan más de lo que la ponencia pide y no se ha presentado ninguna enmienda ni pedido la palabra sobre la misma, se aprueba sin discusión. Terminándose la Asamblea con las preeces de costumbre.

CLAUSURA DE LA ASAMBLEA El "Je-omin Cinema" está completamente lleno de público, predominando el elemento joven, a la hora anunciada para la clausura. En la presidencia se sientan los oradores y el secretario de la Asamblea.

Lorenzo Pérez Del Centro de Villarramiel, habla en representación de las Juventudes campesinas. Saluda a todos los jóvenes que traen a la capital el espíritu rural, y dice que sin éste las capitales carecerían de vida, porque son los pueblos la fuente de toda energía espiritual y material.

Habla con calor de los jóvenes rurales y combate el señoritismo. Los jóvenes campesinos encontramos en las Juventudes Católicas la expresión de nuestros anhelos más puros y en ellas nos hermanamos todos en una cruzada que busca el resurgir del pueblo rural, llevándolo por bandera el amor del Evangelio. (Muchos aplausos).

Se extiende en bellas comparaciones de la ciudad y del campo, cuyas excelencias canta, y termina animando a todos los jóvenes a que intensifiquen sus entusiasmos por el resurgir de un ruralismo salvador que dé a los pueblos la personalidad que

tiene derecho (Aplausos y vivas).

### Benito Martín

La presencia del joven minero de Orbó es acogida con grandes aplausos y vivas a los mineros católicos.

Voy, dice, a ser rudo en la expresión, porque carezco de elocuencia. Con palabras llenas de entusiasmo y reflejando a la vez las emociones de un corazón perseguido, va relatando el orador las persecuciones y angustias que han pasado unas docenas de muchachos desde el año 1927, en que se fundó el Centro. Acudimos a todos los Congresos y a todas las Asambleas para decir a nuestros compañeros que allí no nos dejaban vivir. No desmayamos nunca, ni aun en estos últimos años, en los que éramos despreciados, hasta negarnos todo salud y habernos declarado las Juventudes socialistas una verdadera persecución.

Era tal nuestra angustia y su friamiento, que deseábamos que estallara aquello que nosotros veíamos venir. Y la revolución estalló, y en ella pedimos a nuestro llorado hermano Bernardo, nuestro fundador, nuestra vida... (Pone el minero de Orbó tanta alma al hablar del Hermano Bernardo, mártir en Barruelo, que el público, emocionado, corta sus palabras con una gran ovación).

Ya pasó aquello, y ahora nosotros, que vecinos, nos preparamos a la conquista de nuestros hermanos, que así los consideramos a quienes nos negaron todo, hasta el adiós. (Aplausos).

Termina pidiendo ayuda a las Juventudes para esa empresa y las invita a los actos que han de celebrar a la memoria del Hermano Bernardo. (Una gran ovación y vivas recogieron las últimas palabras de este valiente muchacho, a quien tanto quieren las Juventudes Católicas de la provincia).

Antonio Salvador García El presidente de las Juventudes Católicas Palentinas, comienza su discurso diciendo que las palabras del minero de Orbó han dejado en el ánimo de todos una emoción y un deseo que es preciso exteiorizar. En un párrafo de caldada elocuencia habla de los mineros de Orbó. (El público se levanta de los asientos y prorrumpe en una gran ovación mientras los señores Salvador y Martín se abrazan).

Después se rezó un responso por el alma del mártir Hermano Bernardo.

Continúa su discurso recordando a los jóvenes aquellos días de persecución en los que en medio de las claudicaciones y cobardías de unos y los obstáculos de otros, las Juventudes desplegaban sus banderas y cantaban sus himnos, luchando en no pocas ocasiones contra las mismas autoridades que se convertían en amparadoras de nuestros enemigos, que luego, los hechos han demostrado e. an también los enemigos de España. (Gran ovación).

Pero nosotros, respetuosos siempre con la autoridad, supimos luchar dentro de la ley, y supimos esperar, seguros como estábamos de que el triunfo sería nuestro. Y triunfamos, porque estaba Cristo con nosotros.

Hay que cambiar ya de táctica. Ahora tenemos que consolidar la obra.

Recoge palabras del joven de Villarramiel y dice que los jóvenes campesinos tienen, en efecto, una misión especial, y que la J. C. espera la realicen. Tenéis que levantar el espíritu rural, emanciparos de esa su misión total a la ciudad que por tanto tiempo se ha creído indispensable. Que la ciudad sea la cabeza de un organismo que vive, no de nuestra anulación, sino de vuestra vida. Habla de los señoritos de la ciudad y dice que las J. C. están integradas por jóvenes que tienen la misma pureza de tradición y costumbres que los jóvenes campesinos.

Termino con una breve arenga de aliento para seguir luchando por Cristo, en Cristo y para Cristo.

Manuel M. Pereiro En representante del Consejo Central, recoge palabras de los oradores anteriores y dice que las J. C. vencerán siempre porque tienen la clave del porvenir y llegarán con su doctrina a lo más hondo de los es-

piritus. Queremos que España viva un vida verdaderamente católica, no católica de artificial como antes de la revolución. (Aplausos).

También el C. Central recuerda las cartas de los mineros de Orbó en todos los años anteriores y les dice que ellos vencerán por que tienen el espíritu cristiano que les mueve a recoger a los vencidos, no sólo para perdonarlos, sino para ayudarles en su desgracia, a esos mismos que antes les negaron todo trato. (Aplausos).

Es necesario imitar a los de Orbó en esa reconquista; tengamos espíritu de caridad para ello y él nos llevará a buscar a los perdidos. Trabajad por aumentar los Centros, que éstos son como las plantas que se riegan y florecen. Centro que no aumente de socios, de vida, es planta que se ha secado.

Termino recordando la magna peregrinación a Roma.

M. I. Sr. D. Paulino Gallardo

Empieza con palabras de gratitud para todos. Dice que él no va a ser el que diga lo que es y lo que ha de hacer la J. C. Lee, por eso, palabras del Nuncio de S. S. en su último discurso.

Glosa a continuación el lema de Juventudes. Piedad, no quiere decir que los jóvenes sean unos beatos o rezadores, sino que sientan de verdad a Cristo. Estudio no quiere decir que vayamos a hacerles unos sabios.

## NOTICIAS OFICIALES DE AGRICULTURA

Sobre la supresión de la Junta de Villada.—Ayer a primera hora se trasladó a Villada el funcionario del Servicio Agronómico, don Cesáreo Pérez, en representación de la Junta Superior provincial de Contratación de Trigos para ejecutar el acuerdo adoptado por dicho organismo de suspender, mientras no se decida otra cosa, el funcionamiento de aquella Junta Comarcal.

A tales efectos, se entrevistó con los señores alcalde y secretario de aquel Ayuntamiento, encareciéndoles la severidad con que tenían que proceder en la expedición de guías de harinas, comprobando, en todo caso, la observancia del precio mínimo en el comercio de las mismas. Asimismo, les expuso a grandes rasgos las sanciones en que incurrieran, de no hacerlo así. Dichos señores, por su parte, hicieron honor a sus cargos, ofreciéndose incondicionalmente al cumplimiento más escrupuloso de la ley, con vistas a favorecer a la clase labradora.

A continuación, procedió el señor Pérez a hacerse cargo de los documentos y muestras de trigo pertenecientes a la Junta de Villada, no recibiendo más que facilidades y atenciones de su presidente, secretario y demás componentes, de la misma, los cuales manifestaron su sentimiento, no por renunciar a su cargo, sino por el perjuicio que entrañaba para el mercado de Villada y para los intereses trigueros de dicha localidad la su presión de la Junta comarcal. Iguales manifestaciones hicieron al señor Pérez las fuerzas vivas de Villada, que, en comisión, le visitaron lamentándose de lo sucedido y suplicando se les explicase el motivo de tan importante resolución, que, según ellos, colocaba a Villada en situación de inferioridad en relación con los demás pueblos importantes de la provincia. El señor Pérez indicó lo siguiente a la referida comisión:

Primero. Que no entraba en sus cálculos ni en sus atribuciones dar explicaciones sobre los acuerdos que la Junta Superior adoptaba en uso de su competencia legal.

Segundo. Que de la visita efectuada días antes a la Junta de Villada se dedujeron dos cosas responsables: una, que la Junta no guardaba el secreto de las ofertas, dando margen a inteligencias privadas entre el labrador y el harinero; otra, que el ambiente general de los labradores era francamente hostil a la Junta.

Tercero. Que la Junta Superior sólo se inspiraba en la voz y en los sagrados intereses de los labradores, cuyos representantes en la Junta de Villada han venido manifestando en todo momento y, especialmente, durante la visita en cuestión, que

sino que conozcan lo necesario para ilustrar su fe y su actuación ciudadana. Nuestra finalidad primera ha de ser hacer buenos católicos y buenos españoles. (Aplausos).

Llama a todos los jóvenes a una colaboración parroquial intensa, diciendo que la Parroquia es la madre de los feligreses. No la desdenéis por vieja; a las madres se las quiere y venera.

Termina exhortándoles a la unión, a la caridad y a la obediencia. (Fue muy aplaudido).

El acto terminó en medio de mayor orden y entusiasmo.

La comida íntima En el comedor nuevo del Hotel Iberia se reunieron a comer más de ciento cincuenta jóvenes. Durante la comida reinó gran alegría, departiendo en animado intercambio las conversaciones entre los jóvenes de las comarcas más diversas que recordaban sus actos y fiestas.

Los jóvenes puestos en pie cantaron el himno de las Juventudes.

La marcha Después del acto de la Central los asambleístas marcharon a sus casas, siendo despedidos en la estación o en los puntos de arranque de sus coches por los jóvenes de la capital.

Gratitud La U. D. nos ruega hagamos constar su gratitud a todos cuantos contribuyeron directa o indirectamente al éxito de la fiesta organizada.

no tenían la menor confianza en la eficiencia de dicho organismo, dentro del cual, según dijeron y demostraron, mantenía el vocal harinero criterios inadmisibles, en su favor y con perjuicio del severo cumplimiento de la tasa; y esto, repitiendo en presencia de dicho vocal, el cual no adujo pruebas ni razonamientos en su descargo.

Cuarto. Que con las ofertas procedentes de la zona de Villada se hará una clasificación especial, sin mezclarlas con las de la comarca de Palencia, para que, aunque radique en Palencia, siga efectuándose, por su propio orden, el mercado triguero correspondiente a dicha zona con vistas siempre a no ocasionar el menor perjuicio a la clase agrícola, la cual no tendrá que preocuparse más que de ofrecer las muestras y de cobrar el importe de las ventas, que se interesará en fomentar la Junta de Palencia.

Quinto. Que la supresión de la Junta de Villada no obedezca a consideraciones sobre las personas que la componían, sino a su funcionamiento como organismo, el cual desentonaba por juzgándose, como es natural, a los labradores de otras zonas interesadas en vender al precio de la tasa; y que, por lo mismo, una Junta, que desarticulaba así el concierto de las demás, no debía subsistir.

El señor Pérez insistió en que tales explicaciones eran dadas por su parte con carácter particular, en plan de cortesía, y de ningún modo con carácter oficial.

Visitas de inspección.—Ayer por la tarde, el señor presidente de la Junta Superior provincial, señor Mela, acompañado de dos funcionarios a sus órdenes, se trasladó a Quintana del Puento con el fin de inspeccionar el funcionamiento de aquella Junta comarcal. Durante dos horas departió el señor Mela con los componentes de la misma completando con enseñanzas prácticas, la minuciosidad encomiable que advirtió en el referido organismo.

Al dar cuenta el señor Mela a los periodistas de las noticias que aquí publicamos, no ocultó la satisfacción que le produjo el cambio de impresiones mantenido con la Junta de Quintana del Puento, en cuyos miembros advirtió un celo plausible en dar cumplimiento a las normas legales sobre contratación de trigos.

El señor Mela se propone seguir girando visitas a las diversas Juntas de la provincia, no sólo para fiscalizar severamente su funcionamiento, sino para mejorarle con sus explicaciones y, sobre todo, para levantar el espíritu de sus componentes a fin de que no desfallezcan ahora precisamente cuando empieza a normalizarse con arreglo a la tasa el mercado triguero.

# CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

### SESION ORDINARIA DEL PLENO

El sábado a las siete y media de la tarde celebró su sesión mensual ordinaria la Cámara Oficial de Comercio e Industria. Tenía anunciada el señor gobernador civil de la provincia su visita oficial a la Cámara. A la hora anunciada se presentó en ella don Victoriano Maesso, que, después de saludar a los señores vocales que habían acudido, ocupa la presidencia y abre la sesión.

Asisten a ella los señores Calderón, Puertas, del Olmo, Alonso, Paisán, Castellero, Ortega (don Jenaro), Rincón, García, Gallego, Ortega (don Martín), Muñoz, y los señores jefe de Industria y presidente del Colegio de Agentes Comerciales.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior por el secretario, el señor Maesso, hace uso de la palabra diciendo que es un honor para él presidir una sesión de la Cámara de Comercio. Tengo una deuda de gratitud con esta digna corporación, por que siempre que ha habido rumores de la proximidad de una combinación de gobernadores, se ha apresurado a pedir al Gobierno que no fuera trasladado el de Palencia, con lo que me demostraba la alta estima en que aquí se tienen mis modestos trabajos en favor de los intereses generales de la provincia, del orden social y del público, ambiente indispensable para el normal desenvolvimiento de nuestras actividades industriales y mercantiles.

Los primeros aplausos en todo momento de mi modesta actuación, han sido los del Comercio y la Industria, por eso yo tenía algún día que venir a testimoniarnos mi cordial agradecimiento y mi sincera estimación.

Dice que es un palentino más, no sólo porque así lo ha querido la corporación provincial al declararle hijo adoptivo, sino porque lo es y lo siente de corazón, hermano como está con los hombres de esta tierra, fría en lo externo y en la apariencia, pero afectiva y acogedora como ninguna en la realidad.

Como particular, convivo con todos vosotros y soy diariamente uno más entre vosotros, pero como gobernador no había tenido hasta ahora el honor y la satisfacción de saludar a esta Corporación.

Vengo, además, a ponerme a vuestra disposición para cuanto pueda servir. ¿Qué puedo yo hacer por la Cámara y por el Comercio y la Industria de Palencia? Para mí sería una satisfacción poder saludar aquella deuda de gratitud de que antes os hablaba.

Y dicho esto, permitidme que no interrumpa por más tiempo vuestras tareas. Termina dando vivas a Palencia y a la República española que son contestados por todos los presentes.

Seguidamente el presidente, señor Calderón, dice: He de pronunciar breves palabras para agradecer al señor Maesso esta visita oficial. Es la primera vez que la Cámara de Comercio e Industria de Palencia tiene el honor de que la visite en visita oficial el gobernador de la provincia, y por lo mismo que no es costumbre, es más acreedor don Victoriano Maesso a nuestro agradecimiento y a nuestro afecto por esta prueba de deferencia y de consideración a la Cámara.

Hablaba el señor gobernador de una deuda de gratitud para con esta Corporación y yo he de decirle en nombre de ella y del Comercio y la Industria aquí

oficialmente representados que no tiene nada que agradecer, sino antes bien, nosotros a él, porque gracias a su acertada y enérgica actuación en todo momento y especialmente con motivo de los pasados sucesos, la provincia y la capital han disfrutado de la paz y el orden, tan indispensables para la vida normal de los que trabajan y producen o comercian. Fué el cumplimiento de un deber elemental lo que nos impulsó a aplaudir su gestión y dar a conocer a los poderes públicos nuestra satisfacción y nuestro deseo de que continuara al frente de la provincia, persona que, como usted, ha entendido tan admirablemente su misión de gobernador y la cumple tan honrada y acertadamente. La Industria y el Comercio están siempre al lado de la ley y de quien la representa y vela por su cumplimiento, y si siempre ha sido así, más había de ocurrir ahora, que el representante del Gobierno obra en todo momento con decisión, energía y tacto para salvaguardar los intereses generales de la provincia y los particulares de comerciantes e industriales.

Esto por lo que se refiere al aspecto oficial de la relación del señor gobernador civil con la colectividad; en cuanto a la persona de don Victoriano Maesso, bien puede decir que es un palentino más, en efecto, y añado yo, un palentino que vive rodeado del afecto y la consideración de todos los demás, que se lo patentizan diariamente y en cuantas ocasiones se ofrecen, como, la presente. Hagamos votos porque dure mucho tiempo la convivencia del señor Maesso entre nosotros y porque siga al frente de los destinos de esta provincia.

Termina reiterando al señor gobernador las gracias de la Corporación por esta visita. Ambos señores fueron largamente aplaudidos al final de sus respectivos discursos.

Y continuó la sesión bajo la presidencia del gobernador civil señor Maesso.

### Importantisimo a los lectores de EL DIA DE PALENCIA

Por 8'50 pesetas en Palencia y 9'25 por correo, se envía certificado un tomo 32 X 22 de la importantísima Teneduría de Libros por Partida Doble, Cálculo Mercantil, Correspondencia Comercial, Balances, Prácticas de Teneduría, Preparación de Cuentas para abrir y cerrar los libros y otros datos interesantes, titulada: Contabilidad Mercantil Simplificada

del Profesor Mercantil Manuel F. Font, con la cual toda persona puede hacer la Carrera de Comercio y de Teneduría de Libros, en toda su extensión teórico-práctica, en el plazo de treinta días, sin necesidad de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos con su importe por Giro Postal, a don Afrodasio Aguado, Mayor Principal 130 a 136, Librería, Caduca el día 23 de Marzo.

### José María Gz. de Echavarrri y Vivanco

Catedrático de DERECHO MERCANTIL DE LA UNIVERSIDAD. Autor de los COMENTARIOS AL CODIGO DE COMERCIO Despacho de ABOGADO: Miguel Iscal, 13, principal.—Tel. 1035 VALLADOLID

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

# EDUCACION Y CULTURA

### APERTURA DEL CICLO DE CONFERENCIAS CULTURALES EN LA NORMAL DE ESTA CAPITAL

El sábado día 16, se inició en la Escuela Normal de esta capital el ciclo de conferencias culturales como en años anteriores ha venido haciéndose.

A las seis de la tarde dió comienzo el acto con bastante asistencia de público, y todo el personal docente de la Normal. Ocuparon la presidencia el excelentísimo gobernador civil de esta provincia, la nueva directora doña Ana Valladolid, las profesoras doña Dionisia Payo y doña Enriqueta Fairén y el conferenciante doctor Navarro.

Hizo la presentación del orador en frases breves pero acertadas, exaltando la figura intelectual del conferenciante, la directora señora Valladolid, que fué cariñosamente aplaudida.

A continuación hizo uso de la palabra el doctor Navarro. Las altas dotes intelectuales que está revestido el disertante, hacen innecesario todo elogio. De modo magistral y de suma elegancia en la forma, nos demostró, en una completa ojeada en el campo de la Historia, su gran erudición.

El tema que desarrolló fué "La naturaleza y el arte en la educación". Agentes manejados por los clásicos y que hoy deben informar la moderna Pedagogía.

Enaltecíó a España declarando que los valores filosóficos y pedagógicos de nuestra patria, han tenido transcendencia universal, creando un tipo de civilización y cultura que han traspasado nuestras fronteras llevándolas a las nuevas tierras conquistadas.

Hizo resaltar el papel que el maestro desempeña en la sociedad, afirmando que la prosperidad de los pueblos depende de su educación y trabajo.

Fuó calurosamente aplaudido. Acto seguido los coros de esta Escuela, bajo la dirección de doña Matilde Vicente, profesora de Música, entonaron varias canciones, resaltando sobre todas la célebre "Serenata" de Schubert.

Cerró el acto, el excelentísimo señor gobernador que con frases cariñosas y sencillas enaltecíó la obra cultural iniciada. A su terminación, fué objeto de una prolongada ovación.

### ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 49, Palencia. Se remiten catálogos gratis

### ¡Herniados!

Gabinete Ortopédico, con taller de su propiedad, del reputado y bien conocido ortopedista JESUS DE GRADO Villadiego (Burgos)

Se construye y arregla toda clase de aparatos ortopédicos. Ultimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de Pott y desviaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, despenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios, sistema "Talismán", construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia

Precios económicos. Dicho especialista estará en PALENCIA, en el Hotel Central Continental, todos los meses el segundo martes.

El día 13, miércoles, en Saldaña, Hotel Cardaño; el día 14, jueves, en Carrion de los Condes, fonda de Balbás; el 19, martes, en Aguilar, Fonda Gregorio; el 20, miércoles, en Herrera, fonda Anastasio García; el 21, jueves, en Cervetera, fonda Viuda Isasi; el 22, viernes, en Guardo, fonda el Bar Montañés.

Y en Burgos, todos los meses, el 1 y el 15, en el Hotel Universal, desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde, donde facilitará gratuitamente y con sumo gusto toda clase de consultas y explicaciones que se le pidan.

No confundirse: en PALENCIA todos los meses el segundo martes, Hotel Central Continental, horas de diez a cuatro.

### Antonio Bajedo Villagrá

Aparato Digestivo. Valentin Calderón, n.º 7. 2.º De 11 a 1 y de 3 a 5

### PRESTAMOS AMORTIZABLES

CREDITO HISPANO, Consejo Ciento, 236 - Tel. 33.196 - BARCELONA.

# CRONICILLA DIARIA

### LIQUIDACIONES

La competencia en el comercio supera los cálculos de las mujeres más económicas. Si un comerciante baja el precio de las medias, le falta tiempo a otro para venderlas casi de balde.

En artículos de vestir y calzar, la competencia es extraordinaria.

Se anuncian saldos a grabar y dos horas antes de abrir el establecimiento ya hay "cola", más "cola" que la que formaban cuando la guerra europea los fumadores a la entrada de los estancos.

Y es un espectáculo muy curioso el ver al público femenino rompiendo lanzas por entrar precipitadamente para coger sitio.

Todas las aspirantes a las ventajitas de los artículos que se liquidan, se creen con derecho a ocupar los primeros puestos.

Como es natural, las más prudentes, aun cuando lo tengan, lo pierden, evitando así que surjan incidentes desagradables.

Ya ellas frente al mostrador, comienzan a exponer sus pretensiones respecto a la clase de artículos que desean adquirir, y aquí es Troya, Troya para los pobres dependientes, que sudan lo indecible, con una paciencia admirable, para servir a la clientela.

Los dependientes, dígame lo que se quiera, son las víctimas de las liquidaciones.

Si ese sistema se ampliara al ramo de comestibles, sería necesario un piquete de la Guardia civil para imponer orden.

**Luis Martín Gromaz**  
Médico de la Armada  
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos.  
PATIO CASTAÑO

**CREDITO A EMPLEADOS Y FUNCIONARIOS**  
La importantísima fábrica ca SUN. INC. Co. de Londres, le dará a Vd. a plazos el sin rival BREATS (Abrigo e Impermeable) de última creación, garantizado por tres años. Escribir al Representante G. ral. J. G. Asensio, Apartado 389, Barcelona.  
También se solicitan Representantes en Capitales importantes.

# CAPITULO DE SUGESOS

Mientras duerme le sustraen 100 pesetas.—A las ocho del día de ayer compareció en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, Gregorio Alonso Saldaña, de 32 años de edad, natural de Amusco y domiciliado en esta capital, Carretera de Santander número 7, manifestando que mientras dormía le habían sustraído un billete de 100 pesetas, que juntamente con otros dos de la misma cantidad guardaba dentro de un carnet que tenía en uno de los bolsillos de la americana.

La denuncia ha pasado al Juzgado de Instrucción.

Por indocumentados y sospechosos.—A las veinticuatro horas del domingo, comparecieron en la Comisaría el inspector de esta plantilla, señor Alonso, y los agentes, también afectos a la misma, señores Sánchez y Tomé y presentaron a los que dijeron llamarse Antonio Rodríguez, José Fernández, Bienvenido Catalina, Miguel Junquera, Casimiro Pérez y Juan Alvaro, los cuales habían sido detenidos, en una cantina por indocumentados y sospechosos.

Dichos individuos han sido trasladados a la cárcel a disposición del señor comandante militar de la plaza.

Detención del autor de un robo.— Comunica la Guardia civil de Castriello de Villavega, que practicadas las gestiones encaminadas al descubrimiento del autor del robo de dos caballerías a distintos vecinos de aquella localidad, se ha producido a la detención del gitano Marcelo Borge Salazar, de 41 años de edad, natural de

León, y con domicilio en Osorno, como supuesto autor del robo.

Dicho sujeto, con el atestado correspondiente, ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción correspondiente.

Por pendencieros.— Comunica la Guardia civil de Cervatos de la Cueva, que en una de las pasadas noches, y en virtud de denuncia presentada por vecinos de aquella localidad, se instruyó atestado a los convecinos Justo y Gordiano Robles, ambos mayores de edad, el primero por insulto a Modesto Mayor-domo, y el otro por insulto y agresión con una navaja de diez centímetros a Manuel Ceorato, habiendo sido detenido y puesto el Gordiano a disposición del Juzgado municipal de la localidad.

Le sustraen 80 kilogramos de hierro.—A las 11,30 de ayer, acompañado del sereno municipal Cifano de Juan, compareció en la Comisaría de Investigación y Vigilancia Gerardo Herrero, de 27 años de edad, natural y domiciliado en Buena Vista de Valdeavia y manifestó que dejó una camioneta de su propiedad a las puertas del fiato de San Lázaro, mientras cenaba en una taberna próxima, y cuando regresó dos horas más tarde, le habían sustraído de dicho vehículo un saco de hierro, de 80 kilogramos, que el denunciante valora en una 34 pesetas.

La Policía practica las oportunas gestiones encaminadas al descubrimiento del autor del hecho.

### Suscripción popular para costear las insignias de la Medalla Militar concedida al teniente coronel primer jefe del Bata Iñón Ciclista, Sr. Ruedas

Suma anterior, 1.204,60.  
Don Ricardo Cortes Villaseña, 5; don Baudelio Gutiérrez, 2; don Manuel Mateo Arenillas, 2; Recaudado en la región asturiana; don Guillermo Ronié, 25; don Ignacio García, 2; don Laureano Varillas, 1; don Julián Téllez, 2; don Félix Marti-

nez, 2; don Tomás Blasco Payá, 1; don Evencio Martínez, 1; don Eufemio Fraile, 1; cabos y soldados del Grupo Ciclista, 18,45. Total pesetas, 1.267,05. Continúa abierta la suscripción. Los donativos se reciben en la Depositaria Municipal.

# INFORMACIONES, NOTICIAS Y COMENTARIOS DE LOS PUEBLOS

### Monzón de Campos

#### HOMENAJE A LA GUARDIA CIVIL

En el momento que el digno Ayuntamiento de esta localidad tuvo conocimiento del proyectado y muy merecido homenaje que en honor del benemérito cuerpo de la Guardia civil se ha de celebrar, el día 25 del actual en el inmediato pueblo de Amusco, se apresuró a contribuir en lo posible para dar más realce y esplendor a la fiesta, ya que los guardias que residen en dicho pueblo se comportaron heroicamente en los últimos sucesos desarrollados en la cuenca minera de esta provincia y especialmente el comandante del puesto, cabo don Juan Martínez Serano, quien resultó gravemente herido.

Como prueba de sincero afecto, respeto y simpatía por los que sin cesar velan también en este pueblo por el restablecimiento del orden y paz social, y a propuesta del señor alcalde, el Ayuntamiento acordó por unanimidad sumarse con sumo agrado a mencionado homenaje y contribuir con 50 pesetas de los fondos municipales a tal fin, a la vez que abrió una suscripción por tres conceptos: concejales, Patronal Agraria y vecindario en general, dando como resultado el siguiente:

Avuntamiento 50 pesetas. Concejales; don José Carriado (alcalde), 2 pesetas; don Juan Martínez, 5; don Santos Verano, 5; don Salvador García, 2; don Mariano Gutiérrez, 2; don Edmundo López, 1.

Patronal Agraria: don José Carriado, 2 pesetas; don Policarpo Rojo, 2; don Cayo García, 1; don Florentino Carriado, 2; don Felipe Fernández, 2; don Policarpo Vega, 2; don Inocencio Gutiérrez, 1; don Edmundo López, 1; don Vivencio Rubio, 1; don Sacramento Fernández, 1; don Feliciano del Val, 2; don José Rubio, 1; don

Eleuterio Cabeza, 2; don Emilio Vega, 2; don Donato Pereira, 5; don Salvador García, 1; don Veremundo Rubio, 1.

Asimismo y para igual concepto las simpáticas señoritas Mariana Fernández, Prudencia Pereira y Vicenta Cabeza, recaudaron del vecindario lo que sigue:

Don Hilario Bravo, presidente, 5 pesetas; don Marcelino González, maestro nacional, 5; don Fidel Rodríguez, alférez del Cuerpo de la Guardia civil (retraído), 5; don Teófilo Rubio, farmacéutico, 5; don Emilio Gutiérrez, veterinario, 2; don Jerónimo Ramírez, médico, 1; don Alejandro Rubio, médico, 1; don Eusebio García, 1; doña Valeriana Rebolledo, 1; doña María García, 0,25; don José Carriado, 1; don Florentino Carriado, 1; don Valeriano Reguero, 0,25; don Amancio Muñoz, 0,60; don Eneidino López, 0,40; don Miguel Díez, 0,20; don Alejandro González, 0,25; don Atanasio Rubio, 0,25; don Francisco Miranda, 0,50; don José Antolin, 0,25; don Mariano Gutiérrez, 0,50; don Policarpo Rojo, 1; don Constantino Sánchez, 0,25; don Félix Vega, 0,25; don Máximo Simón, 2; don Mauro Rubio, 1; don Eleuterio Cabeza, 2; don Irineo Gatón, 0,50; don Felipe Osorno, 0,50; don Bonifacio Renedo, 0,50; don Veremundo Rubio, 0,25; don Policarpo Vega, 1; don Donato Pereira, 1; don Federico Sahagún, 1; don Isidro Pérez, 2; don Esteban Pesquera, 0,25, y don Eustaquio Calvo, 0,25.

Total pesetas, 141,20.

Según noticias fidedignas, al grandioso acto están invitados el excelentísimo señor gobernador civil don Victoriano Maesso, jefes de la Guardia civil y otras autoridades superiores.

Sin duda alguna para el pueblo de Amusco y los a él inmediatos será un día de gratos recuerdos, ya que se trata de festejar a unos valientes soldados, que sin reparar en sacrificios y dejando desamparados a los seres queridos de su hogar, acuden solicitos a defender a su Patria amada y derramar si es posible por ella la última gota de su sangre.

Nosotros, desde las columnas de EL DIA DE PALENCIA, les enviamos la felicitación más efusiva; a los unos por haberse salido ilesos en las refriegas que sostuvieron, y al señor comandante del puesto por haberse restablecido de la herida que sufrió.

Asimismo y haciéndonos intérpretes del sentir noble y ca-

**OGULISTA**  
YAGÜES GARCIA  
Acaplaza, 4, 1.º esquina  
Mayor Principal  
(Encima del Bar Palentino)  
PALENCIA

**BODEGA TUDELANA**  
Criador y Exportador de Vinos  
Puesto a la venta este selecto vino clarete, que procedente de su cosecha, tiene el gusto de ofrecer al público palentino CALIDAD INSUPERABLE. PRECIO: 8,50 y 3 pts. más. Se sirve a domicilio desde cuatro litros en adelante. No deje de probarlo y se convencerá por sí mismo de su admirable presentación e insuperable calidad.  
Calle de Antonio Maura, número 2, (junto al Hotel) Teléfono, 200

**E. Robles Cebrián**  
MEDICO  
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.  
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.  
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación).—PALENCIA

**Nueva colección**  
de corbatas inarrugables exclusivas para la  
**Casa POLO**  
MAYOR, 91 — Teléfono 5

inoso de los guardias de Amusco, damos gracias más expresivas a los contribuyeron a en el pueblo de Monzón con ese proceder tan fehaciente del interés que ten por tan útil como institución.

### CRUZ ROJA ESPAÑOLA

COMITE LOCAL DE PALENCIA. La relación de donantes que han contribuido a la suscripción abierta por este Comité local de la Cruz Roja Española a beneficio de los heridos de guerra en los últimos sucesos luctuosos, se han recibido los donativos de los señores don Alejandro Font y doña Mameña de Bedoya en cantidad de cinco pesetas, vamente, por cuya causa la suscripción alcanza a la cifra de ciento cuarenta pesetas como ta céntimos.

Lo que se complace hacer público este Comité para satisfacción de los interesados y conocimiento del público palentino.

### De interés para los movillistas

Servicio de información de transitable de los principales puertos de las carreteras pañolas.

Información facilitada por Patronato Nacional del Turismo y el Automóvil Club de España. Puertos abiertos al tráfico Carrascal, Escudo, Guadalupe (El León), Lecumberry, Sierra y Pajares.

Puertos cerrados por las Piqueras, Velate, Roncesvalles, Palencia, 19 de febrero 1935.

**Luis G. Monge de Meléndez**  
Corredor de Comercio  
Colegiado y Abogado  
Interviene oficialmente en la prava de toda clase de valores y operaciones de Crédito y Préstamos con los Bancos Menéndez Pelayo, 25, 2.º PALENCIA

**GACETILLAS**  
La gente se agrupa, se forma...  
—¿Qué pasa en la calle?  
[están mis chiquillos]  
—No tema, señora, pues que son tres caballeros, son tres que llevan abrigos, sombrero con tanta maestría y de tal... que todos comentan... que [de Man] Camisería, Confecciones Mayor, 78.

# RELOJES

Las mejores marcas

El mayor surtido

# Casa SALAMANCA

Mayor Pral., 53

Reparaciones en JOYERIA RELOJERIA Y OPTICA

GRABADOS NE EL ACTO

**URALITA, S. A.**  
MATERIALES DE CONSTRUCCION  
Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258 Teléfono 306

La actualidad en provincias

DEL MOMENTO POLITICO

Miscelanea extranjera

Un médico es agredido por un grupo de vecinos y fallece a consecuencia de las heridas recibidas

Una nota acerca del suicidio del revolucionario Constantino Fernández

GRAVE SUCESO.—Ayer lunes se tuvo noticia de que en el pueblo de Cantalejo se había desarrollado un grave suceso. En un pueblo de Cantalejo un médico...

El domingo por la mañana algunos parientes de los médicos murieron en las casas de Cantalejo para recoger firmas y pedir la condonación de las multas. Esto dio lugar a que en esos parientes de los médicos de la localidad se produjera alguna efervescencia y por la tarde fueron apedreados los comitidos del médico don Julián Para Santa Engracia...

El señor Para, que según parece había sido amenazado de muerte, se dispuso a marchar al pueblo de Fuenterrabía, donde reside su padre, y comunicó a la Guardia civil las amenazas de que había sido objeto. Al emprender la marcha ocurrió el suceso a que nos referimos, del cual ha dado el gobernador la siguiente referencia.

Según noticias que tengo, sobre las ocho y media de anoche, en ocasión en que el médico titular de Cantalejo, don Julián Para Santa Engracia, pasaba por una calle de la localidad, se encontró con un grupo de vecinos que le insultaron y trataron de agredirle. El citado médico sacó una pistola e hizo un disparo, hiriendo a uno de aquéllos. Los que tomaban el grupo avanzaron sobre el médico y le golpearon brutalmente, causándole lesiones a consecuencia de las cuales falleció a las diez de la noche. Inmediatamente comenzó a actuar el Juzgado de primera instancia.

Este número ha sido visado por la censura

El jefe de la C. E. D. A., señor Gil Robles, habla de la actuación política del partido

Un discurso del ministro de Justicia en Vitoria

LA ACTUACION POLITICA DEL PARTIDO DE ACCION POPULAR. JAEN.—Ayer a las nueve de la mañana llegó el señor Gil Robles, al que esperaban en la estación la Directiva del partido de Acción Popular y numerosos correligionarios.

Después de dar la bienvenida al señor Gil Robles se dirigió al teatro Cervantes, donde había de celebrarse la Asamblea del partido. En el teatro había más de 3.000 personas, quedándose fuera a otras muchas por insuficiencia del local.

Después de pronunciar breves palabras los señores Palma, Orbeaga, Palanca y otros oradores, se levantó el señor Gil Robles en medio de una ovación.

Comenzó diciendo que tenía grandes deseos de venir a Jaén, cosa que no había realizado antes por impedírselo sus ocupaciones perentorias.

Hizo referencias al pasado, diciendo que con la caída de la Monarquía no cayó sólo ésta, sino todas las organizaciones políticas de derechas y, por consiguiente, era necesaria la creación de una organización nueva.

Hizo historia de cómo nació Acción Popular, de los ataques de que fue objeto y de las luchas sostenidas, hasta llegar en muchas ocasiones al sacrificio por el bien de la Patria.

Habló después de las elecciones de noviembre, en las que en realidad no triunfaron las derechas por no haber obtenido un triunfo definitivo para dar a España una solución.

Se refirió a su compromiso con otras fuerzas de la derecha respecto de la revisión constitucional, y dijo que cuenta con que a su tiempo desaparecerán los artículos 26 y 44 de la Constitución y todas las disposiciones demagógicas.

Al terminar su discurso el señor Gil Robles fué ovacionado. UN DISCURSO DEL MINISTRO DE JUSTICIA VITORIA.—En el Gran Cine...

UN DISCURSO DEL MINISTRO DE JUSTICIA VITORIA.—En el Gran Cine...

Comenzó diciendo que no iba a hacer un discurso político, y...

Comenzó diciendo que no iba a hacer un discurso político, y...

rechazó por injustos los ataques que recibe la organización a que pertenece, tanto de las derechas extremas como de las izquierdas. Se mostró extrañado de que un determinado grupo político derechista dijera ruídos de ataques a su partido. Cuando llegó el momento de peligrar dijo—y Gil Robles, arrojándole todo, salvó la cruz, se nos...

Agentes de publicidad

Buenos colaboradores comerciales los desea nueva publicación Seguros. Gran porvenir. Vastísimo campo. Ofertas detalladas. Apartado número 9019. Madrid.

Industriales y maestros de obra

Estando en la actualidad con la segunda corta de maderas del Canal de Castilla, pongo en su conocimiento, que tanto en madera de olmo como en chopo dispongo de tres mil quinientos metros cúbicos, quedando todavía de la corta hecha el año 1934 en maderas trabajadas en varias escuadrías, cuatrocientos cincuenta metros cúbicos. Por encargo se podrían fabricar cuantas medidas sean necesarias para la construcción con precios afinadísimos, dadas las condiciones de esta compra de arbolado.

TALLERES DE JOSE GALLEGO RUIPEREZ PALENCIA

Cooperativa Eléctrica Popular (S. A.) de Carrión de los Condes

JUNTA GENERAL ORDINARIA El Consejo de Administración de la Cooperativa Eléctrica Popular de esta ciudad, ha acordado convocar la junta general ordinaria de accionistas y consumidores para el día 24 del actual, a las once de la mañana, en el salón de actos del Sindicato Agrícola Regional.

El objeto de la Junta será el examen y aprobación de las cuentas y de la gestión social, la discusión de las proposiciones que presenten los señores socios y la renovación de consejeros.

Carrión de los Condes, febrero de 1935. Por el Consejo de Administración: El presidente, Lucio Nieto.

Para impresos bien hechos Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

quería hacer pasar como segundo primer postulado fué la defensa de la religión. En esto no dejamos un palmo libre de terreno a nadie.

Las izquierdas nos acusan de haber procedido sin lealtad por no haber ido a las elecciones unidos a los republicanos; y las derechas nos combaten, no por nuestra doctrina, sino por nuestra táctica. Con las izquierdas no queremos ni el diálogo. Dentro del régimen servimos a España con lealtad. Se nos combate porque somos derechas y derechas fuertes. Las extremas derechas nos preguntan que por qué gobernamos en seguida, que por qué estamos en el Gobierno y cuáles eran las causas que nos inclinaban a gobernar tan pronto. Otros, por el contrario, nos echan en cara otras cosas, y es que se hubiera querido que el día después del 19 de noviembre hubiéramos gobernado con las extremas derechas y esto no podía ser. No podía ser porque con 115 diputados en la Cámara y los votos que nos hubieran prestado nuestros aliados no era posible gobernar y sostenerse en una Cámara que suma 470 votos. No podíamos gobernar ni aun contando con los que fueron aliados nuestros en las elecciones, porque, además, dentro de la Cámara son precisamente ellos los que con más rigor opositorista nos combaten.

Explica por qué entraron en el Gobierno. Añade después que están dentro del régimen por amor a España y que la situación ha mejorado, y que la política socializante. No se ha deshecho el interés de España y hemos contribuido a mantener estas Cortes.

Llevamos sólo cuatro meses en el Poder—añadió—y hemos tenido que hacer frente a una revolución sangrienta que nos ha consumido dos meses para conseguir la salvación de España.

Terminó su conferencia el señor Aizpún diciendo que lo que quiere España es paz, tranquilidad y trabajo, y que colaborarán con la situación centro para proporcionar el mayor bien a España.

El señor Aizpún fué muy aplaudido.

VICTOR MATILLA MARTINEZ

Procurador de los Tribunales

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

Ha quedado establecida la nueva frontera aduanera entre Francia y el nuevo territorio del Saar

El Príncipe de Gales ha llegado a Viena

LA NUEVA FRONTERA FRANCO-SARRENESE. BERLIN.—Durante la pasada noche ha quedado establecida la nueva frontera aduanera entre Francia y el territorio del Saar.

Las nuevas oficinas alemanas de Aduanas fueron abiertas solemnemente. En dichos locales se colocaron profusión de banderas alemanas mientras una gran muchedumbre que había acudido de todas partes aplaudía con entusiasmo.

EL TEMPORAL EN ALEMANIA

BERLIN.—El huracán que reinó ayer sobre la casi totalidad del territorio alemán ha causado daños de consideración.

Noticias recibidas de Breslau dicen que una mujer que se encontraba en la plaza del mercado resultó muerta al desprendarse un trozo de muro por la violencia del temporal.

Cerca de Halle un muchacho resultó también muerto al caer sobre él un árbol arrancado por el viento.

En el barrio de Muelheim, treinta y seis familias han quedado sin albergue, pues el temporal ha destruido las casas que habitaban.

Algunas carreteras están interceptadas a consecuencia de los árboles, que han sido arrancados por el huracán. A causa de esta interceptación de las carreteras el servicio postal ha tenido que ser suspendido en algunos sitios.

Los daños materiales causados por el temporal son de gran consideración.

SALEN PARA SOMALIA DOS MIL SOLDADOS NAPOLES.—Ayer mañana salieron para Somalia italiana 2.000 soldados.

EL VIAJE DEL HEREDERO DEL TRONO BRITANICO. VIENA.—El Príncipe de Gales ha llegado esta mañana, acompañado del ministro de Negocios extranjeros polaco, el Príncipe ha visitado al Presidente federal señor Miklas.

Después de esta entrevista, el Príncipe de Gales ha expresado su deseo de que su viaje sea de riguroso incógnito.

Circula insistentemente el rumor de que el Príncipe de Gales se propone hacer un viaje a Budapest.

R. Gutiérrez Cabeza Especialista en enfermedades de la piel, aftas y venéreas. Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

CAMBIARIA tierras por casa, en Palencia. Arriendo en Grijota paneras, propias almacén. Pablo Iglesias, 130. Corde leria.

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia.

Dr. Ledo Piel y secretas Nuñez de Arce, número 4 VALLADOLID

Academia-Colegio "Sado" de Concepción Arenal (ANGELINAS)

TELEFONO 264 Ramírez, 8.—Palencia Primera y Segunda Enseñanza Clases especiales para Bachillerato, Magisterio, Comercio, Contabilidad, Partida doble, Oposiciones, Francés (con profesora francesa). Laborés artísticas, Corte y Confección, etc., etc. Director del Colegio:

DON JESUS FERNANDEZ LOMANA (Licenciado en Ciencias Químicas). Los Profesores y Maestras de este Colegio tienen todos el título académico que exigen las leyes. Se reciben internas, medipensionistas y externas PIDASE REGLAMENTO

FUNERARIA CRESPO Mayor Principal, 168

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X Mayor Pral., 25, entresuelo.

VICTOR MATILLA MARTINEZ Procurador de los Tribunales

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

PAGANDO en muchos plazos, podéis comprar en mis almacenes cocinas económicas, arados Erabant y Alondra y aventadoras "Baruque". Precios económicos. Quienes no pueden pagar al contado, tienen también derecho a comprar cosas necesarias en la vida. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

SE VENDEN cinco vacas de leche holandesas; tres de seis años, una de tres, otra de dos y dos novillos. Informes: Hospital de Carrión de los Condes.

PAGAMOS muchísimo sencillos trabajos escritura, otros, personas mañosas, horas libres. Apartado 10.079. Madrid. CONTESTACIONES formularios, guardas forestales, redactadas personal afecto servicio diez pesetas. Obtenemos documentación Guardia civil, Forestales. Giros, consultas: Apartado 10.048. Madrid.

SE VENDEN mula y macho, cerrados, alzada seis y siete dedos, y otro macho de cinco años, de alzada cuatro dedos. Para tratar con Heraclio García, en Castrillo de Villavega. POR DEJAR LABRANZA vendo dos machos, cinco y seis años, alzada cuatro y cinco dedos, toda prueba. Julio Nogales. Frechilla.

VINO DE COSECHERO, de Eugenio Ruiz; clarete y tinto superiores. Este acreditado vino, se vende en la Calle Santa Teresa de Jesús, junto al Hospital, a 0'50 litro y 7 pesetas cántaro.

ARADOS Moto-Bombas Motores

Surtido completo en Maquinaria Agrícola ALMACENES DE FELICIANO ORTEGA PALENCIA

PATATAS superiores, de manteca y riñón. Casa Giraldo. Galán y García Hernández, número 10.

PERDIDA de un perro lobo, atiende por "Toni"; tiene una cicatriz en la nariz; lleva collar grande, con matrícula, núm. 149. Puede entregarse en la Plaza de Abastos, 14 y 16 (carnicería de Teófilo García), donde se gratificará.

OCASION, automóviles: "Fiat" 505, siete plazas; "Wipplet", cinco plazas, cerrados; facilidades de pago. Talleres G. Calvo. Paredes de Nava.

VENDO bonita serret, cubierta, cuatro asientos y guarnición, todo seminuevo, o cambio por carro de varas, entoldado y para un ganado de poca alzada, en uso bueno o nuevo, con sus arreos. Informes: Celestino Fernández, en Villamuriel de Cerrato.

VENDESE semilla de alfalfa, clase buena, de 30 a 40 kilos. Sotero Gregorio. Baquerín de Campos.

VENDO dos mulas, siete dedos, de ocho y nueve años, a toda prueba, por dejar la labranza. Maquinaria y aperos. Pedro Frechoso. Cisneros.

SE VENDE burro de tres años, negro, bociblanco, alzada siete cuartas. cuatro dedos; un macho cuatro años, siete cuartas, cuatro dedos; otro de tres años, siete cuartas, dos dedos. Rafael Iglesias. Fuentes de Nava.

ALMONEDA urge hacer de varios muebles, por cambio de domicilio. Informes: Calle Don Sancho, número 6, tercero (horas de cuatro a seis tarde).

SE VENDE la casa número 19 de la calle Rizarzueta; mide 342 metros cuadrados, de los que 75 corresponden a un patio y corral, y los restantes a lo edificado. Tiene la fachada de piedra sillería, y consta de tres pisos y desván. Informar: Colón, 23, 2.º izquierda.

VENDENSE 1.000 plantas de chopo lombardo. Guillermo Pérez. San Román de la Cuba SE VENDEN 900 cántaros de vino clarete, a precios corrientes, o se cambian por ganado lanar o mular; en Población de Campos. Gregorio de Haza Cayón.

TRASPASO por enfermedad del dueño, los arrostres con caballerías de Minas San Luis. Informes, José Suárez. Guardo. VENDENSE mula, tres años a marzo, siete dedos. Julio Torio, en Fuentes de Nava.

¿toda onda? con Pilot La mayor experiencia Ya en 1928 esta fábrica adelantándose a todas construyó el célebre Dragón de 5 ondas De venta en PALENCIA FELICIANO ORTEGA - P.º de Abilio Calderón

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDICION de ALAEJOS Catálogos gratis Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

SEMILLAS FORRAJERAS Y DE HORTALIZAS de calidad inmejorable, es necesario adquirirlas en casas especializadas en la venta de estos productos. LA CASA Bernardo Alonso de reconocida seriedad comercial, garantiza a usted la pureza y gran poder germinativo de sus SEMILLAS. Don Sancho, 9.—PALENCIA

LAS MEJORES CINTAS Y PAPEL CARBON se sirven sin alteración de precios en la CASA MORRONGO, Mayor Pral., 166.

CARNAVAL... Artículos para trajes de noche... y para trajes de calle FANTASIAS Calvo y Picallo Alcohol "El León" PARA QUEMAR COMBUSTIBLE FAMILIAR EL MEJOR PARA LOS INFIERNILLOS FABRICANTES: LA COMPAÑIA DE ALCOHOLES, S. A. En Palencia lo venden estos comercios: Dámaso García, Mayor Principal, 138. Francisco Espejel, Colón, 2. Heraclio Domínguez, Plaza Mayor, 11. Agricio Herrero, Mayor Principal, 44. Ricardo Neira (tienda El Coreho), Joaquín Costa, 7. Francisco Velasco, Mayor Principal, 83.

## UN CONSEJO

### La marca entre mil que tiene un siglo de fama

Desde hace unos años, la buena ama de casa se ve asediada por anuncios de jabones a cual mejores, según dicen los anuncios, de gran rendimiento y baratura. De hacer caso de los anuncios, no se pasaría una semana sin hacer un nuevo ensayo.

Algo tiene el agua... Y en efecto, el jabón Muro, el auténtico, el legítimo, no las imitaciones, el que lleva el sello de la casa Tejada, con el nombre de su fundador don Isidoro Gil de Muro, (Andújar), "Especialidad de 1872", tiene sobre todos los demás unas materias primas superiores, pues le integra principalmente aceite puro de oliva, no otros productos baratinos como los que se fabrican otros jabones más baratos que limpian... y queman la ropa.

En las capitales más importantes se sigue con este perjudicial procedimiento, cambiando de continuo de jabón, seducidas por las propagandas su gestivas que hacen los jabones que comienzan ahora a fabricarse y que necesitan de consumo inmediato.

Los Almacenes de Alejandro Ortega, que tanta experiencia tienen en ventas, recomiendan según nuestros informes el jabón Muro a quienes les preguntan qué jabón es el mejor. E igualmente hacen todos los demás almaceneros y detallistas, ya que dicho jabón se vende en todos los sitios y se venderá siempre, porque ya es una tradición en los pueblos usarle, y además su fabricante, descendiente del creador don Isidoro Gil de Muro, que es una de las primeras figuras de la economía andaluza, don José S. de Tejada, secundado por su hijo don Antonio, consejero con tanto cariño y atención la importancia y pureza de su marca, que no es exagerado asegurar que han dedicado lo mejor de su vida a asegurar en su fabricación y materias primas tal perfección y pureza, que merezca como cuando se fundó toda la preferencia que la dispensa el público, preferentemente en nuestra provincia, donde en todos los pueblos es tan famoso.

Es en vano que se ofrezca por esos pueblos otro jabón. Ni siquiera quieren probarlo. Las imitaciones que se le hacen son muy merosas, pero ni se introducen ni se toman la molestia de probarlo. Les ha bastado, para contentarse, observar en cualquiera de las imitaciones, que costando muy poco menos en kilo, les dura mucho menos, es decir, que les cuesta mucho más.

## NOTAS DE HACIENDA

**Destinos.**—Han sido destinados a esta Delegación de Hacienda, previa oposición, doña Pilar Martín Comente y doña Isabel Merino Carrasco, auxiliares de tercera clase del Cuerpo general de Hacienda. Don José García Ortiz, don Ignacio Manuel Roderá Sanfrutos, doña Gracia Gil Bernis, doña Vicenta Hernán García, don Matías Paunero Marín, don Julio Lebrato Fernández, don Antonio Crespo Fernández, don Daniel Castaño Prochevo, doña Florentina Ruiz Martín, y don Antonio Martínez Martínez, auxiliares de cuarta clase del Cuerpo general de Hacienda.

## Suscripción para la Asistencia Social organizada por Acción Popular

Don R. C. A., 25 pesetas; doña Antonina García, 20; don J. S. A., 10; un simpatizante, 5; un amante, 5; doña Práxedes Rodríguez Martínez de Azcoitia, 200; don Tomás Marcos, 25; Almacenes de Ortega, 50.

## BAQUERIN

Automóviles de alquiler y camiones de transporte; viajes rápidos, gran confort, seguridad en los servicios. Transportes: Camión, de una a cinco toneladas. Precios económicos. No transportar sin consultar precios. Avisos: Plaza Mayor, Colón, 42 y Trompadero, 22. Teléfonos 190 y 198.—Palencia.

## TEATROS Y CINES

**Teatro Principal.**—Hoy, a las siete y media y diez y media, las cuatro primeras partes del "Círculo Rojo", segunda jornada de la película "La Sombra que mata", y la película titulada "Casino del Mar", en español. Salón Novedades.—Para hoy, a las siete y media, "Aunque parezca mentira", en español, y la opereta alemana que lleva por título "Dime quién eres tú". Mañana, "As de ases". **Cinema España.**—Hoy sesión continua de cinco a diez, con la película titulada "El cepo".

## Este número ha sido visado por la censura

Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la anterior cartelera.

## INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

### Esta mañana se reunieron en la Presidencia del Consejo los jefes de minorías, para examinar el proyecto de ley electoral y cambiar impresiones sobre el mismo

#### El señor Lerroux dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés político que comunicarles

**EL MINISTRO DE HACIENDA CONFERENCIA CON EL SEÑOR ALBA**  
MADRID.—A las ocho de la noche llegó a la Cámara el ministro de Hacienda para visitar al señor Alba.

Los periodistas le preguntaron el resultado de la entrevista que había tenido con el señor García Molinas y con el gobernador de Madrid, sobre la venta de unos cupones con destino a la mendicidad.

El señor Marraco contestó que no pudo ofrecerles seguridad alguna por su parte, toda vez que para autorizar tendría que modificarse la ley de represión del contrabando, pero comprendió que es preciso desapareciera la mendicidad, estoy dispuesto a no darme por enterado ni ver si se realiza la venta de cupones.

Terminada la entrevista, los periodistas fueron recibidos por el señor Alba. Les manifestó que la visita del Sr. Marraco había tenido como principal objeto darle cuenta de su propósito de presentar mañana a las Cortes un proyecto de ley sobre los problemas planteados en torno a los intereses alcoholeros.

Como esta cuestión estaba presentada y había que discutirla, el señor Marraco ha traído el referido proyecto, que será el que se ponga a discusión en lugar de la proposición.

#### EL SUMARIO POR EL ALIJO DE ARMAS

MADRID.—Se preguntó al señor Alba si tenía alguna noticia relativa al sumario original sobre el alijo de armas, cuyo envío a las Cortes se había pedido.

Sobre esto, dijo el señor Alba, les daré mañana una información completa. Parece que ha surgido el escrúpulo sobre si puede enviarse al Congreso el sumario original en vez del testimonio. Cuando yo reciba la comunicación correspondiente, re unirá a los jefes de las minorías, y si se recibe mañana, mañana mismo, para que acuerden, a la vista de la información que yo les daré con los fundamentos legales, si procede insistir o no sobre el envío del sumario.

—Sabe usted si, como se ha dicho hoy, alguna minoría tiene anunciado el presentar mañana su proposición acusatoria, en vista de las dificultades para que venga el sumario?—le preguntaron los periodistas.

—No se me ha anunciado nada, contestó el señor Alba, pero supongo que aguardarán a lo que se decida en una nueva reunión de los representantes de los grupos parlamentarios.

Otro asunto del cual también les daré información mañana, es el relativo a la ley que se devuelve por el Presidente de la República a las Cortes, relativa a unas modificaciones de la ley municipal. A mi me ha parecido un acierto la decisión presidencial. El asunto no tiene ningún interés político. Cuando se reciba el mensaje con arreglo al artículo 108, apartado cuarto, del reglamento de la Cámara, yo lo remitiré a la comisión para que dictamine. Sobre el dictamen suplementario que

formule la comisión a la vista de los fundamentos que en el mensaje se especifican, dirá si cabe o no nueva discusión.

#### EL SEÑOR LERROUX EN LA PRESIDENCIA

MADRID.—El señor Lerroux permaneció en su despacho de la Presidencia hasta las ocho y cuarto de la noche. Dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicarse, y les preguntó qué le decían.

Los informadores contestaron que, según sus impresiones, la minoría socialista había acordado no reintegrarse al Parlamento; es decir, creemos que no se ha tratado siquiera la cuestión.

—Bueno, se limitó a contestar el señor Lerroux. Antes de despedirse, agregó el señor Lerroux que había recibido la sentencia contra Teodomiro Menéndez, y que la llevará al próximo Consejo, y después se remitirá al Tribunal Supremo.

Terminó diciendo que aún no se encontraba bien del todo.

#### LA MINORIA SOCIALISTA

MADRID.—Se ha reunido la minoría socialista, y según nota que ha facilitado, dedicó un recuerdo a los compañeros ausentes y trató de las sentencias por dictar o dictadas contra Menéndez y González Peña. Añade que ha recibido ofrecimientos de auxilios y adhesión, y acordó expresar su gratitud por ellos.

#### UNA REUNION DE JEFES DE MINORIAS

MADRID.—Es posible que hoy, martes, se celebre una reunión de jefes de minorías para tratar del sumario por el alijo de armas. Parece que las dificultades surgidas para el envío del sumario integro al Parlamento por no permitirlo el Código Penal y la Ley de Enjuiciamiento, serán subsanadas mediante un acuerdo de las Cortes.

#### DE MADRUGADA EN GOBERNACION

MADRID.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada que en Oviedo, cuando la fuerza pública iba a detener a un comunista, éste trató de huir y la fuerza disparó sobre él, matándolo.

Refiriéndose a la reunión de la minoría socialista, dijo que con motivo de la misma estaban ya haciéndose pronósticos y propagando rumores que carecían en absoluto de fundamento.

#### LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO

MADRID.—Esta mañana acudió el señor Lerroux a su despacho del ministerio de la Guerra, donde recibió varias visitas.

A las doce se dirigió a la Presidencia, para asistir a la reunión de los jefes de minorías, en la que se iba a tratar de la ley electoral.

El presidente del Consejo, que presidia la reunión, después de comenzada y antes de terminar volvió a su despacho.

El señor Lerroux dijo a los periodistas que no tenía noticia interesante que comunicarles. Añadió que no había conferenciado con los señores Gil Robles y Martínez de Velasco.

También se refirió a la visita del aviador señor Pombo. Este le dio cuenta de su próximo viaje a Méjico y le hizo entrega de una instancia dirigida a la Dirección Aeronáutica relacionada con este asunto.

#### LA NUEVA LEY ELECTORAL

MADRID.—Como estaba anunciado, a las doce y media de la mañana se reunieron en la Presidencia los jefes de minorías para llegar a un acuerdo respecto a los extremos de la nueva ley electoral.

La primera parte de la reunión fue presidida por el señor Lerroux.

#### ¡¡CATOLICOS!!

Una limosna por amor de Dios, para los pobres que sufren el frío del invierno. Contribuid a las obras de Asistencia Social de Acción Popular.

## NOTAS MILITARES

### Dos Consejos de guerra ordinarios para el día 20 de los corrientes

Según costumbre, esta mañana acudió uno de nuestros informadores al cuartel del Carrion para entrevistarse con el comandante militar de la plaza, don Luis Villar, quien le manifestó que esta mañana, a las diez en el patio del referido cuartel, formaron las tropas veteranas y reclutas para recibir la visita del excelentísimo señor general de la 11.ª brigada, que a las diez y media pasó revista al Batallón.

Con tal motivo, hoy se tocará marcha a las dos de la tarde. Terminó el señor Villar con los periodistas facilitándoles las notas de los siguientes Consejos de guerra:

#### Orden de la plaza del día 18 de febrero de 1935.—El próximo día 20 del corriente, a las diez

## DE LA DIPUTACION

**CEDULAS PERSONALES**  
Habiendo comenzado, en la capital, la recogida de las hojas declaratorias de cédulas personales correspondientes al actual año, se advierte a todos los cabezas de familia la necesidad de que tan pronto como se presenten en sus domicilios los agentes encargados de este servicio, tengan debidamente llenas—con todas las circunstancias precisas de sueldos, contribuciones y alquileres—las mencionadas hojas declaratorias, para que puedan hacerse cargo de ellas dichos agentes, en evitación de las responsabilidades consiguientes, así como de los trastornos y perjuicios que pudieran seguirse a los interesados, al ser empadronados de oficio, por lo mismo que la confección del padrón del impuesto no puede demorarse.

**Sesión de la Gestora.**—En las primeras horas de la tarde de hoy, celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial, despachando muchos asuntos de trámite.

Mañana informaremos a nuestros lectores sobre los acuerdos adoptados, pues el exceso de original nos impide hacerlo hoy.

## CENTROS BENEFICOS

**Sala de Socorro.**—Heridos curados en el día de hoy por el personal de este benéfico establecimiento:

Francisco Linque, de 25 años, rotura de varices al nivel malleolar interno de la pierna izquierda.

Julián Roderó, de 19, erosiones en tercio superior de la cara anterior de la pierna izquierda.

## ATENCION

Transportes mecánicos: **Hermenegildo Puertas Encinas** Camioneta 3.500 kilos. **AVISOS:** Comercio de Juan Puertas, (Don Sancho), 4. Comercio de Jesús Puertas, (Mayor Pral.), 152. Agencia Chevrolet, teléfono 57. **MAYOR PRAL., 142**

## La sesión de Cortes de esta tarde

MADRID.—A las cuatro y quince abre la sesión el señor Alba.

En el banco azul, el ministro de Estado.

Mayor animación en los escafios que en las sesiones últimas.

Las tribunas muy concurridas. Se lee y aprueba el acta de la anterior.

El señor Cano López hace algunas observaciones al presidente sobre la forma en que se publicó en el "Diario de Sesiones" su último discurso.

Varios diputados nacionalistas hacen constar su voto en favor de la proposición del señor Cano y otros radicales en contra.

Se entra en el orden del día. Se aprueban definitivamente los dictámenes concediendo pensiones a la madre del capitán Galán y a la viuda de García Hernández.

Se aprueban otras pensiones a familiares de militares muertos en los pasados sucesos revolucionarios.

El diputado de la Liga presenta una proposición relacionada con la conmemoración de la Independencia de Filipinas. El ministro de Estado dice que estando próxima la visita a España del presidente del Senado, de aquellas islas, se debe aplazar para entonces el asunto. Se retira la proposición. (Sigue la sesión).

En dicho acto actuarán vocales por el turno de plaza los capitanes siguientes: Don Alejandro Quesada de Torre Sierra, por el delito de excitación a la rebelión.

En dicho acto actuarán vocales por el turno de plaza los capitanes siguientes: Don Emilio Asensio Ponce del Batallón de Infantería Ciclista.

Don Francisco Santaolalla Miguel, de la Caja de Recluta número 43.

Don Eduardo Martínez Medina, del Batallón de Infantería Ciclista.

Don Juan López Massot, del Batallón de Infantería Ciclista. Vocal ponente, teniente de segundo don Julián Iniguez Gutiérrez.

Vocales suplentes, don Eduardo Castell Moya, capitán de la Caja de Recluta número 43, y don Enrique Sánchez García, capitán del Batallón de Infantería Ciclista.

Fiscal, el jurídico militar de la Sexta División Orgánica.

Defensores, abogado del Ilustre Colegio de Palencia, don Esteban Beato Pérez, y teniente del Batallón de Infantería Ciclista, don Jesús Gutiérrez Carpio.

Juez instructor, capitán de Caballería don Baltasar Rodríguez Martín, de la Comandancia militar.

El anterior acto será público y con arreglo a lo dispuesto en el párrafo tercero del artículo 566, quedan invitados a él todos los jefes y oficiales franceses de servicio.

**Consejo de guerra contra ocho paisanos.**—El próximo día 20 del corriente, a las diez y treinta horas, en la Sala de Justicia del Cuartel del Carrion y presidido por el teniente coronel del Regimiento de Cazadores de Caballería, don Luis Ferré Gómez, se celebrará Consejo de guerra ordinario de plaza para ver y fallar la causa instruida contra el paisano Braulio Martínez Martín y siete más por el delito de excitación a la rebelión.

En dicho acto actuarán vocales por el turno de plaza los capitanes siguientes: Don Amando de Lamo Cospedal, del Batallón de Infantería Ciclista.

Don Alejandro Quesada de Pino, de la Caja de Recluta número 43.

Don Emilio Asensio Ponce del Batallón de Infantería Ciclista.

Don Francisco Santaolalla, de la Caja de Recluta número 43.

Don Eduardo Martínez Medina, del Batallón de Infantería Ciclista. Vocal ponente, teniente de segundo, don Julián Iniguez Gutiérrez.

Vocales suplentes, don Juan Massot, capitán del Batallón de Infantería Ciclista, y don Eduardo Castell Moya, capitán de la Caja de Recluta número 43.

Fiscal, el jurídico militar de la Sexta División Orgánica.

Defensores, abogado del Ilustre Colegio de Palencia, don Esteban Beato Pérez, y teniente del Batallón de Infantería Ciclista don Ricardo Núñez Cortés.

Juez instructor, capitán de Caballería don Baltasar Rodríguez Martín, de la Comandancia militar.

El anterior acto será público y con arreglo a lo dispuesto en el párrafo tercero del artículo 566 del Código de Justicia militar, quedan invitados a él todos los jefes y oficiales franceses de servicio.

El comandante militar, Luis Villar.

## VERLO PARA CREERLO

# Casa de Saldos

MAYOR, 162

**TODO PALENCIA EN MASA está acudiendo a Casa de Saldos**  
a comprar casi de balde, géneros de punto interiores, medias y calcetines, procedentes del wagón de mercancías que fué adquirido en Barcelona a la cuarta parte de su valor.  
**PRONTO ACUDIRÁ TODA LA PROVINCIA**

Calcetines caballero fuertes, colores novedad, **tres pares 1,35**

Medias sport hilo, son de 2, 2'50 y 3 pesetas, todas las tallas, por **1,25**

Medias seda de 4, 5, y 5'50, clases finísimas, precio regalado de **3,00**

Gran surtido en toallas, camisetas señora, caballero y niño. Medias señora reforzadas, **el par 0,45**